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Napi nemzetpolitikai sajtószemle 
 

 

Szijjártó Péter: Románia az egyik legfontosabb partnerünkké vált 

energiaellátásunk szavatolása tekintetében 
2025. november 25. – Krónika, maszol.ro, szekelyhon.ro 

Bukarestbe látogat kedden Szijjártó Péter. Magyarország külgazdasági és külügyminisztere 

kora reggel a budapesti repülőtérről posztolt Facebook-oldalán az indulásról, a bejegyzésben 

pedig a két ország közötti energetikai együttműködésről írt. „Kevesebbet beszélünk róla, mint 

az indokolt lenne: Románia az egyik legfontosabb együttműködési partnerünkké vált 

energiaellátásunk szavatolása tekintetében. Kiállunk a nukleáris energia használata mellett és 

megnöveltük a gázvezetékrendszereinket összekötő interkonnektor kapacitását. Bárcsak 

minden szomszédunk így állna az energetikai együttműködéshez!” – fogalmazott rövid 

bejegyzésében Szijjártó Péter. Miután megérkezett Bukarestbe, újabb poszttal jelentkezett, 

amelyből kiderült, hogy találkozott Oana Țoiuval, Románia külügyminiszterével. A jó magyar-

román kapcsolatok komoly erőforrást jelentenek mindkét országnak, és mivel ennek 

felismerése mindkét oldalon megtörtént, ezért folyamatosan dolgozunk is a kapcsolatok 

fejlesztésén. A magyar gazdaság második legjelentősebb exportpiaca lett Románia, exportunk 

tavaly rekordot döntött” – írta Szijjártó Péter. 

 

Szijjártó Péter: magyar-román együttműködés indul a paksi és a cernavodai 

atomerőmű üzemidő-hosszabbítása terén 
2025. november 25. – MTI, Magyar Nemzet,Magyar Hírlap, Demokrata, Origo, 24.hu, 

PestiSrácok.hu 

Magyarország és Románia szakmai-politikai együttműködést indít a paksi és a cernavodai 

atomerőmű üzemidő-meghosszabbításának tekintetében, hogy a folyamatot a lehető 

leggyorsabban végigvihessék - jelentette be Szijjártó Péter külgazdasági és külügyminiszter 

kedden Bukarestben. A Külgazdasági és Külügyminisztérium közleménye szerint a tárcavezető 

arról számolt be a romániai tárgyalásait követően, hogy a szomszéd ország mára minden 

kétséget kizáróan hazánk stratégiai partnerévé vált, és nagymértékben hozzájárul az 

energiaellátásunk biztonságának szavatolásához. "Kifejezetten józan észre alapuló 

együttműködés van köztünk az energiaellátás terén. Mindkét ország használ nukleáris 

energiát, tagjai vagyunk az európai nukleáris koalíciónak, és szembeszállunk azokkal az 

ideológiai támadásokkal, amelyeket Brüsszelből indítanak a nukleáris energia ellen" - húzta 

alá. Rámutatott, hogy Magyarországon a rezsicsökkentés hosszú távú fenntartásának legfőbb 

garanciája a paksi atomerőmű működése, ezért döntés született a blokkok üzemidejének 

meghosszabbításáról, s a közelmúltban Románia is hasonló intézkedésről határozott.  
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Nacsa Lőrinc: a mi erőnk a közösségben van 
2025. november 25. – MTI, Magyar Hírlap, M1, TV21 Ungvár 

Mi, magyarok pontosan tudjuk, hogy a mi erőnk a közösségben van, csak akkor tudunk túllenni 

a kihívásokon és a nehézségeken, ha arra nem széthúzással, hanem összefogással válaszolunk 

- jelentette ki a Miniszterelnökség nemzetpolitikáért felelős államtitkára kedden a Szabolcs-

Szatmár-Bereg vármegyei Lónyán. Nacsa Lőrinc az orosz-ukrán háború elől menekülők 

emlékére létrehozott szobor avatásán hangsúlyozta, Matl Péter kárpátaljai szobrászművész 

anyát és gyermekét ábrázoló alkotása emléket állít annak az időszaknak, amikor a magyar-

ukrán határ melletti települések egyként és teljes szívvel gondoskodtak a háború elől 2022 

tavaszán ideérkező menekültekről. Példaértékű volt az a munka, amit a térség, a települések, a 

civil szervezetek és az egyházak végeztek a menekültekért, másfelől ez a szobor arra emlékeztet 

bennünket, hogy a háború borzalmai után mindig, minden oldalon vannak veszteségek - 

fogalmazott az államtitkár. Megjegyezte, az elmúlt évek békeerőfeszítései most már valamilyen 

módon egy irányba mutatnak. Van már béketerv, van helyszíne a békecsúcsnak, vannak 

béketárgyalások, erőfeszítések a háttérben, de még mindig vannak háborúpárti tervek is, 

vannak újabb és újabb ötletek, hogy hogyan hosszabbítsák meg ezt háborút – hangoztatta. 

 

Țoiu „nyitott, pragmatikus és konstruktív” megközelítést ígér a Magyarországgal 

folytatott párbeszédben 
2025. november 25. – Krónika, szekelyhon.ro 

Oana Țoiu román külügyminiszter hivatalában fogadta kedden Szijjártó Péter magyar 

külgazdasági és külügyminisztert – tájékoztatott a szaktárca. A külügyminisztérium 

közleménye szerint Oana Țoiu ismét megköszönte Magyarországnak Románia schengeni 

csatlakozásának támogatását. Mint hangsúlyozta, Románia schengeni tagsága mindkét ország 

számára konkrét előnyökkel jár, hiszen a közlekedés és a szállítás megkönnyítése mellett 

növelte a vállalkozások hatékonyságát, ami az üzleti forgalomra is hatással van. Románia 

schengeni csatlakozása után 13 százalékkal nőtt a két ország közötti kereskedelmi forgalom, és 

a kétoldalú beruházások volumene is kedvező tendenciát mutat – jelentette ki. A két miniszter 

tárgyalt a kétoldalú kereskedelem további bővítéséről és az együttműködés erősítéséről olyan 

ágazatokban, mint az infrastruktúra, a közlekedés vagy az energia. Hangsúlyozták ugyanakkor 

a nemzeti kisebbségek fontos szerepét a Románia és Magyarország közötti kapcsolatok 

elmélyítésében” – olvasható a külügyminisztérium közleményében. 

 

Barátságos meccsek és közös oktatási program – Együttműködést latolgatott 

Burleanu Szijjártóval 
2025. november 25. – maszol.ro 

Együttműködési lehetőségekről is tárgyalt kedden Răzvan Burleanu, a Román Labdarúgó-

szövetség (FRF) elnöke Magyarország Bukarestbe látogató külgazdasági és 

külügyminiszterével. Szijjártó Péter, mint írtuk, romániai látogatása alkalmával felkereste a 

Román Labdarúgó-szövetséget is, amely kapcsán Facebook-oldalán közölte: arra törekszenek, 

hogy a futball összekössön és ne szétválasszon, egyetértett az FRF-elnök Răzvan Burleanuval 
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abban, hogy semmilyen gyűlöletkeltésnek nincs helye a stadionban. A futballszövetség 

közleménye szerint a barátságos hangulatú találkozó alkalmával szó esett a labdarúgás 

társadalmi szerepéről, sportdiplomáciáról és a sportág fejlesztését célzó hatékony 

módszerekről is, ugyanakkor az utánpótlásnevelés sajátosságai mentén együttműködési 

lehetőségeket is számba vettek. Olyan fejlesztési módszereket, amelyek tapasztalatcserét, 

közös oktatási programok szervezését is magukba foglalhatnak. 

         
Megható gondoskodás – Új lakóhoz került az Arad megyei vándorbölcső 
2025. november 25. – Krónika 

A pécskai Csillag Dávid Adrián az Arad megyei vándorbölcső legújabb lakója. A magyar 

Agrárminisztérium által felkarolt kezdeményezés keretében olyan külhoni magyar családokhoz 

juttatják el a vándorbölcsőt, amelyek mezőgazdasággal foglalkoznak, és az anyanyelv, az 

identitás megőrzése mellett olyan értékek is fontosak számukra, mint a család és a termőföld 

megművelése. A bölcső a magyar kormány határon túli nemzettársakról való gondoskodásának 

a szimbóluma – mondta a Krónikának az újdonsült bölcsőlakó édesapja, Csillag Adrián. A 

vándorbölcső-programot a magyar Agrárminisztérium Kárpát-medencei Együttműködések 

Főosztálya szervezi, külhoni magyar partnerszervezeteinek közreműködésével. A mozgalom 

2012. évi indulása óta magánszemélyek, egyesületek, alapítványok, egyházközségek, 

önkormányzatok is bekapcsolódtak a programba, Arad megyében a magyar gazdák egyesülete 

bonyolítja le. 

 

Egy csodás kulturális nap margójára 
2025. november 25. – Nyugati Jelen 

Igazi forgószínpaddá lett a napokban a dévai Téglás Gábor Elméleti Líceum. A  Rákóczi 

Szövetség közvetítésével érkezett a tanintézménybe a Déryné Program,  melynek nemes 

célkitűzése, hogy feltámassza, felpezsdítse a vidék kulturális életét, színvonalas színházi 

produkciókat juttasson el az ország minél több településére, a legkisebb falvakat is beleértve. 

Hunyad megyébe a Magyar Szórvány Napjához kötődően érkeztek a nagyszerű produkciók: 

színház, táncház, irodalmi műhely, gyermekkoncertek a dévai magyar iskolaközpontban, és 

zenés balladaest a vajdahunyadi színházban.  

 

Ha bántalmaznak, fontos az is, hogy anyanyelveden kérhess segítséget 
2025. november 25. – szekelyhon.ro 

Sok magyar anyanyelvű áldozat azért nem mer segítséget kérni, mert attól tart, hogy nem tudja 

román nyelven elmagyarázni a problémáját. Fontos tudni, hogy a családon belüli áldozatok 

magyar nyelven is kaphatnak támogatást egy ingyenesen hívható számon. Marosvásárhely 

utcáin is megjelentek a megrázó, mégis életmentő üzeneteket hordozó plakátok, amelyek 

felhívják a családon belüli erőszak áldozatainak és a környezetüknek a figyelmét arra, hogy 

merjenek segítséget kérni. Segítséget kérni nem könnyű amúgy sem, főleg ha nyelvi akadályok 

is nehezítik ezt, de fontos tudni, hogy magyar nyelven is lehetséges segítségért folyamodni egy 
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ingyenesen hívható zöld számon. Csép Éva Andrea parlamenti képviselő, a nők elleni erőszak 

felszámolásáért fellépő politikus a Székelyhonnak hangsúlyozta, fontos, hogy minél több 

emberhez eljusson az üzenet: magyar nyelven is elérhető a segítségkérés Romániában a 0800 

500 333-as telefonszámon, éjjel-nappal.  

 

Csipkeszegi táncház: múzeumokkal, közösségi eseményekkel őrzik a széki népi 

kultúrát 
2025. november 25. – Krónika 

Minden korosztály számára kínál programot a mezőségi Széken található Csipkeszegi és 

Forrószegi táncház, legyen szó táncbemutatóról vagy -oktatásról, tárlatvezetésről, az állandó 

fotókiállítás megtekintéséről vagy a rendszeresen szervezendő táncházakról. Michel van 

Langeveldnek, az épületegyüttes létrehozójának halála után az értékmentő munkát a családja 

folytatja. Nevelt fia, Dániel Botond felidézte a Csipkeszegi táncház történetét a Krónikának, 

kitérve a látogatási lehetőségekre, a fiatal generáció érdeklődésére.  

        
Gubík a PS déli körútjáról: Ők hazamennek, mi itt maradunk 
2025. november 25. – Új Szó  

A Magyar Szövetség elnöke sem hagyta szó nélkül, hogy a Progresszív Szlovákia képviselői 

ellátogattak a magyarlakta térségekbe. Ahogy azt lapunk is közölte, a PS képviselői – köztük 

Michal Šimečka pártelnök, Ódor Lajos egykori miniszterelnök és Ivan Korčok korábbi 

külügyminiszter – a múlt hétvégén ellátogattak néhány dél-szlovákiai városba és községbe. 

Megfordultak például Komáromban, Gútán és Kürtön is, több nyilvános fórumot és 

sajtótájékoztatót tartottak, amelyeken kifejezetten a déli régiókat, illetve a szlovákiai 

magyarokat érintő problémákról beszéltek. Felvetették például a Beneš-dekrétumok eltörlését, 

de jelezték aggályaikat a magyar tannyelvű iskolák finanszírozását hátrányosan érintő 

kormánytervezetről is. 

 

Budapesten találkozott a magyar és a szlovák legfelsőbb ügyész 
2025. november 25. – ma7.sk  

Az Igazságügyi Palotában 2025. november 19-én tartott találkozón a legfőbb ügyészek a két 

ország közötti együttműködés további fejlesztésének lehetőségeiről egyeztettek. A 

megbeszélésen kölcsönösen kiemelték, hogy a kétoldalú kapcsolatok ápolása és a szoros 

együttműködés elsődleges a magyar és a szlovák szervezet számára. Az online térben elkövetett 

bűncselekmények és a határok könnyű átjárhatósága miatt nemzetközivé vált bűnözés elleni 

hatékony fellépéshez elengedhetetlen a jó kapcsolat a szomszédos országokkal. A felek 

megállapították, hogy két ország ügyészségei között élénk a jogsegélyforgalom. A magyar és a 

szlovák legfőbb ügyész egyetértett abban, hogy a sikeres együttműködéshez fontos az Eurojust 

és az Európai Igazságügyi Hálózat igénybevétele. 
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Nélkülünk nem megy! Ez sem… 
2025. november 25. – Heringes Walter – ma7.sk  

November 17-re fordulva a (cseh)szlovák közvélemény minden évben forradalmi lázban ég, a 

politikum pedig megpróbálja a saját malmára hajtani a nép tengerét. Nem volt ez máshogy 

idén novemberben sem, hiszen a közhangulatot a Fico-féle mutatványok még jobban borzolták. 

Egy demokratikusan berendezkedett országban ugyanis nem hurcolunk el középiskolás 

diákokat a rendőrségre. Hatványozottan igaz ez akkor, amikor a kommunista diktatúra 

leváltásáról emlékezünk meg – ez komcsi tempó. A Büntető törvénykönyv öncélú módosítása, 

a különleges ügyészség megszüntetése, és a legújabb ötlet, miszerint megszüntetnék a 

Bejelentők Védelméért Felelős Hivatalt, hogy csak a legfontosabbakat emeljük ki, mind a 

jogállamiság leépítése felé mutatnak. Ha ehhez hozzávesszük a kormánypártok sajtóhoz és 

kulturális intézményekhez való viszonyát, akarva akaratlanul Mečiar árnyéka jelenik meg lelki 

szemeink előtt. 

 

A Femine Fortis – Erős Nők ismét keresi a felvidéki magyar női példaképeket 
2025. november 25. – ma7.sk  

A Femine Fortis – Erős Nők polgári társulás tizenegyedik alkalommal keresi a Felvidék magyar 

nő Példaképét. A szervezet 2016 óta ítéli oda a Példakép-díjat. Ön is ismer olyan nőt, lányt, 

asszonyt, aki a példaképünk lehet, olyan sikeres hölgyet, aki tettével bizonyított, nőként 

alkotott maradandót, egyedülit, hiánypótlót? Szeretné, ha mindenki megismerné a történetét? 

Sikereit? Az oda vezető utat? Ha Ön is ismer olyan nőt, lányt, asszonyt, aki a példaképünk lehet, 

olyan sikeres embert, aki bebizonyította, nőként is lehet nagyot alkotni, szeretné, ha mindenki 

megismerné a történetét, a sikereit és az oda vezető utat, akkor jelölje Példaképnek. Bárkit 

lehet jelölni, akit méltó példaképünkké válhat. 

 

Kezdetek a nemzeti bizottságon és nemzetiségi végjáték a kormányhivatalban – 

1989 
2025. november 25. – ma7.sk  

Kvarda József az immár visszavonult veterán politikusnál tett látogatásunk során került sor 

arra a visszaemlékezésre – adatközlésre, amelyben Kvarda a saját példáján keresztül ad 

bepillantást a kommunista hatalom „házon belüli” reflexeiről. Ma már kevesen tudják, hogy az 

egyeduralkodó Kommunista Párton belül is megvoltak azok a lokális vagy alsóbb szintű napi 

küzdelmek, amelyek során a hivatalnoki réteg néhány jobbra érdemesült tagja 

vérmérsékletétől függően vállalta fel egy-egy téma kisebbségbarátabb megközelítését, ami 

elsősorban az oktatásügyben, kultúrában, de a szlovákiai magyarsághoz oly közelálló 

mezőgazdaságban is azt eredményezte, hogy hosszabb – rövidebb időre olyan megoldások is 

napvilágot láthattak, amelyek ténylegesen is megpróbálták figyelembe venni a magyarság 

érdekeit.  
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Dr. Pásztor Bálint: A vajdasági magyar közösség konkrét jövőképpel rendelkezik 
2025. november 25. – Pannon RTV 

Erről tanúskodik a II. Vajdasági Magyar Közösség Terület- és Gazdaságfejlesztési 

Stratégiájának tervezete - nyilatkozta dr. Pásztor Bálint. A tervezet megtalálható a Prosperitati 

Alapítvány, illetve a VMSZ honlapján. Az elkövetkező két hónapban a közvita keretében 

minden érdekelt számára lehetőség nyílik, hogy véleményt mondjon a dokumentumról - 

részletezte a párt elnöke. Ennek két módja van: a Prosperitati Alapítvány e-mail címére bárki 

elküldheti az észrevételeit, ezen felül pedig hét helyszínen szerveznek közvitát az elkövetkező 

időszakban, ahol személyesen is véleményt nyilváníthatnak az emberek. Dr. Pásztor Bálint, 

hangsúlyozta, az előző időszakra vonatkozó stratégia eredményt hozó részeit megtartották, a 

tapasztalatok alapján pedig új elemekkel bővítették ki a szakemberek. A VMSZ elnökével 

készült teljes interjút megtekinthetik Közügyek című hírháttérműsorunkban. 

 

Újabb 12 rászoruló, köztük több beteg gyermek részesül támogatásban a Pásztor 

István Alapítvány által 
2025. november 25. – Pannon RTV 

ámogatási kérelmekről döntött a Pásztor István Alapítvány Igazgatóbizottsága. A Vajdasági 

Magyar Szövetség korábbi elnökének nevét viselő alapítvány célja, hogy segítse a tehetséges 

vagy nehéz helyzetben lévő vajdasági magyarok boldogulását. A szervezet november 25-ei 

ülésén 12 kérvény részesült pozitív elbírálásban. Összesen 2 228 000 dinárt ítéltek oda, amiből 

több mint másfél millió dinárt súlyosan beteg gyerekek kapnak. Az alapítvány hangsúlyozza, 

hogy továbbra is rendszerességgel fognak ülésezni, ezért arra biztatják a rászorulókat, hogy 

nyújtsák be támogatási kérelmüket. Súlyos egészségügyi gondokkal küszködő gyermekek, 

lakástűz, földrengés, vihar, robbanás vagy áradás következtében jelentős vagyoni kárt 

elszenvedők, továbbá a fiatal tehetségek, valamint az egzisztenciálisan vagy egészségügyileg 

rászorulók is jogosultak az alapítvány egyszeri támogatására. 

 

Ürményháza: Negyed évszázados fennállását ünnepelte a Mit tudsz Torontál 

vármegyéről? vetélkedő 
2025. november 25. – Vajma.info 

Ürményházán az elmúlt hétvégén tartották meg a Mit tudsz Torontál vármegyéről? elnevezésű 

versenyt, amely igazán ünnepire sikeredett, hiszen a vetélkedő megérte fennállásának negyed 

évszázadát. Az elmúlt 25 évre emlékeztek versenyzők, fölkészítők és szervezők. Ezúttal azért is 

gyűltek össze, hogy elismerjék azoknak a személyeknek a munkáját, akik útjára indították a 

Mit tudsz Torontál vármegyéről? elnevezésű honismereti vetélkedőt, akik éveken keresztül 

szervezték, munkájukkal segítették, támogatták a szervezőket és fölkészítették a tanulókat a 

versenyre. Ez a jubiláris rendezvény egyrészt visszatekintés volt a múltra és a sikerekre, de 

lehetőséget nyújtott a Kárpát-medencében élő egykori versenyzők, fölkészítők és zsüritagok 

találkozására is. 
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Nagyszabású hangversennyel ünnepelték az MTTK napját 
2025. november 25. – Pannon RTV 

A hétfőn este megtartott zenei rendezvényen a közönség zongorára és ütőhangszerekre írt 

amerikai zenét hallhatott. Az ünnepi estet az Electe Egyesület és az Magyar Tannyelvű 

Tanítóképző Kar szervezte. Philip Glass, William Bolcom és Leonard Bernstein műveit is 

hallhatta a nagyérdemű hétfőn este a Szabadkai Városháza dísztermében a Görög Sisters 

zongorapáros, Nevena Đorđević, Srđan Palačković és Boris Pažin előadásában. A művészek 

rendhagyó módon, két zongorával és ütőhangszerekkel adták elő a darabokat. 

       
Bloomberg: Orosz tisztviselők elutasították az átdolgozott ukrajnai béketervet 
2025. november 25. – Kárpátalja lap 

Orosz tisztviselők kilátástalannak nevezték az ukrajnai békés rendezésre vonatkozó átdolgozott 

béketervet, amelyet az Ukrajna és az Egyesült Államok között november 23-án Genfben 

folytatott tárgyalások alapján módosítottak – írja a Jevropejszka Pravda (JP) a Bloombergre 

hivatkozva november 25-én, kedden. A hírügynökség cikke annak apropóján jelent meg, hogy 

Dan Driscoll amerikai hadseregminiszter Abu Dhabiban találkozott az orosz delegációval. A 

média arról számolt be, hogy Driscoll-nak be kellett mutatnia az oroszoknak azt a szerkesztett 

dokumentumot, amelynek alapjául a 28 pontos amerikai béketerv szolgált. A genfi ukrán–

amerikai találkozó után a pontok számát 19-re csökkentették, eltávolítva számos vitatott 

feltételt. A hírügynökség megjegyzi, hogy az orosz tisztviselők a módosított tervet nevezték 

kilátástalannak. 

 

Bocskor Andrea: meg tudtuk mutatni Brüsszelben Kárpátalját 
2025. november 25. – Karpat.in.ua 

Tízedik alkalommal rendezték meg a brüsszeli Liszt intézetben a Kárpátalja napot, amelynek 

ötletgazdája Bocskor Andrea, Kárpátalja első európai parlamenti képviselője volt még 2014-

ben. A rendezvényt azzal a céllal alapították, hogy felhívják a figyelmet a kárpátaljai magyar 

közösség helyzetére. 

 

Egyéni sorsok, kollektív traumák – kiállítás a málenkij robot áldozatairól 
2025. november 25. – Karpat.in.ua 

November 25-e a Szovjetunióba hurcolt magyar politikai rabok és kényszermunkások 

emléknapja, amelyet 2012-ben nyilvánított hivatalos emléknappá a Magyar Országgyűlés. 

1953-ban ezen a napon érkezett vissza Magyarországra az első hazatérő csoport a szovjet 

táborokból. Ezen alkalomból a Rákóczi-egyetem Történelem- és Társadalomtudományi 

Tanszéke, a Nemzeti Emlékezet Bizottsága és a Lehoczky Tivadar Társadalomtudományi 

Kutatóközpont bemutatta az Egyéni sorsok, kollektív traumák. A „málenkij robot” Kárpátalján 

c. roll-up kiállítást az egyetem könyvtárában. Az esemény kezdetén Váradi Natália köszöntötte 

a jelenlévőket, majd felidézte, hogy 1944 őszétől több százezer magyar civil és hadifogoly került 
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a Szovjetunióba, ahol éveken át tartó kényszermunkát vagy hosszú internálást kellett 

elszenvedniük. Gyebnár István, Magyarország Beregszászi Konzulátusának konzulja 

beszédében kiemelte, hogy a 20. század, különösen a második világháború és az azt követő 

évtizedek, a történelem egyik legmélyebb tragédiáit hozták. Csernicskó István, a Rákóczi-

egyetem rektora beszédében személyes történeten keresztül mutatta be a málenkij robot 

hatását a magyar családokra. 

 

Megemlékezés Guton 
2025. november 25. – Kárpátalja lap 

stentisztelettel vette kezdetét a málenkij robot áldozatairól való megemlékezés november 23-

án a guti református templomban, ahol a lelkipásztor, Baksa Zsolt szólt a megjelentekhez. Az 

istentiszteletet követően Sin József, a Kárpátaljai Magyar Kulturális Szövetség (KMKSZ) 

alelnöke, a KMKSZ Beregszászi Középszintű Szervezetének elnöke tartotta meg emlékező 

beszédét. A lágerből visszajött guti férfiak visszaemlékezéseiből idézve párhuzamot vont a mai 

nehéz időkkel. Kiemelte, hogy a hit mindennél fontosabb, biztatta embertársainkat arra, hogy 

Isten kegyelméből erős hittel a mostani helyzetet is ki kell bírnunk. Végezetül Babits Mihályt 

idézve fejezte beszédét: „Legyen vége már! Aki alszik, aludjon, aki él, az éljen, a szegény hős 

pihenjen, szegény nép reméljen. […] Ó béke! béke! legyen béke már! Legyen vége már!” 

 

Nemzetközi interdiszciplináris konferencia a Rákóczi Egyetemen 
2025. november 25. – Karpat.in.ua 

2025. január 1-jén indult el a HUSKROUA Language APL „Határokon átnyúló nyelvi 

akadálymentesítés a közéletben” című nemzetközi projekt, amelynek egyik partnerszervezete 

a Kárpátaljai Magyar Egyetemért Jótékonysági Alapítvány (KME JA) és a Pro Cultura 

Subcarpathica civil szervezet. A kezdeményezés fő célja a nyelvi sokszínűség erősítése és 

fejlesztése a magyar–szlovák–ukrán–román határvidéken. A program zárókonferenciáját 

november 25–26-án rendezték meg a II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Egyetemen. A konferencia 

hivatalos megnyitójára november 25-én került sor. A jelenlévőket Csernicskó István, a Rákóczi 

Egyetem rektora köszöntötte, kiemelve, hogy megtisztelő számára, hogy nemcsak helyet 

biztosít az intézmény a konferenciának, de a projektben is részt vesz. 

 

Megvalósultak a 2025–2026-os tanév Tehetséggondozó foglalkozásai a 15 

„GENIUS” Tehetségpontban 
2025. november 25. – Karpat.in.ua 

A „GENIUS” Jótékonysági Alapítvány a 2025–2026-os tanévben is folytatja a 2011 őszén 

indított tehetséggondozó programját, melynek célja a tehetséges gyerekek felkarolása, segítése 

és fejlesztése az esélyegyenlőség jegyében. Ebben a tanévben 1534 gyermek jelentkezett a 15 

Tehetségpontba. A legtöbb Tehetségpontban a foglalkozások 2025. október 18-án, november 

8-án és november 22-én zajlottak. Az Aknaszlatinai Tehetségpontban a tanév első 

tehetséggondozó alkalmára október 25-én, valamint Karácsfalván és Péterfalván a másodikra 

november 15-én került sor. A Tehetségpontokban zajló foglalkozások résztvevőinek 
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étkeztetését és utaztatását, a teljes program megvalósulását Magyarország Kormánya, a 

Miniszterelnökség Nemzetpolitikai Államtitkársága és a Bethlen Gábor Alap támogatta.  

 

Összefogás a kárpátaljai elhagyott, elfelejtett gyermekekért 
2025. november 25. – Kárpátalja.ma 

Egy menedékotthon megoldást jelenthetne a magukra hagyott kárpátaljai gyermekeknek: az 

intézmény segítségével a kiszolgáltatott édesanyáknak nem kellene kórházban hagyniuk a 

csecsemőket. Ezt szeretné elérni KEGYES, a Kárpátaljai „Elfelejtett” Gyermekek Segítése 

Jótékonysági Alapítvány, amely célt minden eszközzel támogat a közmédia nagy múltú, 

határokon átívelő  Jónak lenni jó! karitatív kampánya. „Minden kis segítség, nagy segítség” – 

hangsúlyozta a Kárpátaljai „Elfelejtett” Gyermekek Segítése Jótékonysági Alapítvány 

(KEGYES) létrehozója munkásságuk kapcsán a Család-barát vendégeként. Sipos József 

kifejtette, Kárpátalján évtizedek óta megfigyelhető az a jelenség, amely szerint az édesanyák 

otthagyják gyermeküket egyedül a kórházban. „Megismerve történetüket láttuk, hogy vannak 

tragédiák, gazdasági körülmények, megoldatlan lakhatási helyzetek, amelyek miatt 

kénytelenek ezt tenni” – részletezte a jelenség hátterét az alapító. 

 
 

Elektronikus sajtó 

 
Határok nélkül 

2025. november 25. – Kossuth Rádió  

 

Ma van a Szovjetunióba kényszermunkára hurcolt magyarok emléknapja. Mintegy 800 ezer 

magyarról van szó, akiket 1944 őszétől hadifogolyként vagy internáltként a Szovjetunióba 

hurcoltak többéves kényszermunkára, illetve akiket a második világháborút követően 5-től 25 

évre száműztek a Gulág táboraiba a „magyar” hatóságok hathatós közreműködésével, koholt 

vádak alapján. A foglyok száma egyes becslések szerint 600-700 ezer lehetett, más becslések 

szerint számuk elérhette akár a 900 ezret is. 

A túlélők legnagyobb része 1949-ben térhetett haza, több ezren már nem is arra a 

Magyarországra, ahonnan elvitték őket, mert otthonuk a szomszédos országok valamelyikéhez 

került. A kivégzettek, az éhezésben, betegségekben meghaltak száma becslések szerint mintegy 

200 ezerre tehető. 

Az Országgyűlés 2012. május 21-én úgy határozott, hogy november 25. legyen a Szovjetunióba 

hurcolt magyar politikai rabok és kényszermunkások emléknapja, mert 1953-ban ezen a napon 

1500 politikai elítélt térhetett haza rabságából. 
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1944 novemberében a szovjetek három napig tartó „kis munka” ürügyén jelentkezésre 

szólították fel a régió valamennyi hadköteles magyar és német nemzetiségű 18 és 50 év közötti 

férfi lakosát. A jóvátételi munka helyett a szolyvai gyűjtőtáborba hajtották őket, ahol a 

járványokat, az éhezést, az embertelen bánásmódot és a borzalmas körülményeket az 

elhurcoltak többsége nem élte túl. A három nap helyett többségüknek éveken át tartó 

kényszermunka jutott, távol otthonuktól, szeretteiktől. Rájuk és a sztálinizmus minden magyar 

áldozatára emlékeztek Kárpátalja szerte, így Beregszászon, a Szolyvai Emlékparkban, és a 

Bereg-vidéki Badalóban is.  

 

Hasonló sors jutott Észak-Erdély magyar közösségeinek is, miután a szovjet hadsereg 1944 

szeptemberében–októberében elfoglalta a területet. A szovjet katonai alakulatok a becslések 

szerint mintegy 20 ezer magyar polgárt hurcoltak el a Szovjetunióba kényszermunkára. 

Kolozsvárra 1944. október 11-én vonult be a szovjet hadsereg. Az ezt követő napokban 

körülbelül 5000 kolozsvári magyar fiút és férfit ejtettek fogságba, akik a hírhedt szovjet lágerek 

valamelyikben kötöttek ki. Egyharmaduk soha nem tért haza a fogságból.  

 

A Magyar Nemzeti Tanács idén tizenötödik alkalommal hirdette meg felsőoktatási ösztöndíj 

pályázatát, amelynek célja a vajdasági magyar fiatalok szülőföldön való továbbtanulásának 

ösztönzése és támogatása. Az ösztöndíj szerződéseit a minap több mint 300 délvidéki magyar 

fiatal írta alá Újvidéken, az Európa Kollégiumban.  

 

A szülőföldön maradás és boldogulás kérdése volt annak az oktatással kapcsolatos 

tanácskozásnak a fő témája, amelyet a hétvégén tartottak a Nógrád vármegyei Horpácson. A 

felvidéki és magyarországi oktatási szakemberek hasonló problémákkal küzdenek, ezekre 

próbáltak meg közös megoldást találni. Ilyen megoldás lehet az élményalapú, és a kor 

kihívásaira reflektáló oktatás.  

 

Visszatértek a déli félteke országaiból a Kőrösi Csoma Sándor Program ösztöndíjasai. A 9 

hónapos program zárókonferenciáját a budapesti Hagyományok Házában tartották, ahol 

Nacsa Lőrinc nemzetpolitikáért felelős államtitkár oklevelet adott át a hazatért 

ösztöndíjasoknak. Idén 25 ösztöndíjas látott el oktatói és nevelői munkát, valamint végzett 

cserkész- és hagyományőrző tevékenységet a déli félteke országaiban. 


